

法国连环枪击案



枪手梅拉赫

- 本月11日,一名法国士兵在图卢兹遭枪击死亡
- 15日,3名伞兵在距图卢兹不远的蒙特邦市遭枪击,2人死亡、一人重伤
- 19日,图卢兹一所犹太学校3名学生和一名教师遭枪击身亡
- 21日凌晨3时,法国警方展开围捕行动,经32个小时对峙,枪手梅拉赫被击毙
- 法国、意大利媒体报道称,梅拉赫是法国国内情报总局(DCRI)特工线人……

近日,英国、意大利及法国当地媒体相继报道称,根据“情报部门内部消息”,法国图卢兹市系列枪击案疑凶穆罕默德·梅拉赫是法国国内情报总局(DCRI)特工线人。对这种传言,法国国内情报总局局长贝尔纳德·斯卡尔西尼一反常态介入此事,公开否认了这一说法,试图平息外界的猜测。

据英国《独立报》29日报道,针对图卢兹枪手实为法国特工线人的传言,法国国内情报总局局长贝尔纳德·斯卡尔西尼采取了一种不寻常的方式——亲自出面予以否认,以消除外界的猜测。

自相矛盾的是,人们的猜测以及相关的媒体报道是由斯卡尔西尼自己的一番话引起的。4年前法国的两个情报部门合并,其中一个部门的负责人现已退休,他对图卢兹枪击案作出了一些评论,这些评论更加激发了人们的猜测。

死前曾与特工对话

当地时间3月23日,23岁的梅拉赫死亡后,斯卡尔西尼在接受法国《世界报》采访时透露,梅拉赫在被包围期间要求与法国国内情报总局在图卢兹工作的一名女特工谈话。

这名女特工据称是一名北非裔年轻女子,2011年梅拉赫前往巴基斯坦呆了两个月,回国后审讯他的就是这位女特工。

法国国内情报总局局长斯卡尔西尼告诉《世界报》称,梅拉赫对女特工说:“我本想在被警方包围前给你打电话告诉你一些秘密,但实际上,我是想谋杀你的。”梅拉赫的这些话令女特工非常震惊,他在谈话中用了熟人间才会使用的代词。换句话说,梅拉赫似乎跟女特工关系不错,本想假装要提供有关图卢兹激进分子活动的线索来引诱女特



枪手本是线人?

法情报局长高调否认

梅拉赫将在法国下葬

据外电报道,法国系列枪击案疑凶穆罕默德·梅拉赫的遗体将于29日在法国下葬,尽管梅拉赫的家人希望其能在家乡阿尔及利亚下葬,但这一要求被阿尔及利亚当局以安全为由拒绝。梅拉赫的家人对此感到遗憾,但同时表示理解。

综合

法国特种部队出动,围捕枪手梅拉赫 资料图片

工,然后谋杀她。

法国媒体指出,如果梅拉赫是线人,那么之前的有些疑点就能说得通了,就算他是最低级别的线人,也能逃过警方和情报部门的检查。

“令人惊讶”的事

本周,法国前情报局高级官员伊夫·邦尼特接受了图卢兹一家当地报纸的采访,他表示梅拉赫似乎跟国内情报总局特工有联系是件“令人惊讶”的事。

“在情报局有接头人不是件普通的事情,”邦尼特说,“我不知道梅拉赫跟特工的联系或合作有多深,但这是一个值得被提出来的问题。”

1982年至1985年,邦尼特曾担任反间谍部门的主任,该部门是在2008年被法国总统萨科齐合并为国内情报总局的两个部门之一。

本周,一家意大利报纸报道称,据“情报部门消息来源”,梅拉赫曾在2010年9月前往以色列,利用的是法国对外间谍服务部门提供的掩护。法国对外情报总局一名发言人驳斥了报道说法,称其“非常荒谬”。

而法国国内情报总局局长斯卡尔西尼则表示,梅拉赫从来不是任何法国情报部门的线人。

突然中止对他窃听

3月28日,法国一家报纸报道,梅拉赫及其家人在去年3月至11月间曾遭到法国国内情报总局的窃听。

然后窃听突然中断,中断的时间跟去年11月梅拉赫跟女特工开始接触的时间大致吻合。

对此,法国负责窃听的部门解释,对梅拉赫的窃听是从去年11月开始的,后来因为没什么特别发现从而在今年2月结束。

现代快报记者 李欣 编译

要闻

美国中止对朝粮援

理由:朝方的卫星发射计划“违反协议”

据新华社电 美国五角大楼官员28日证实,美方已经中止对朝鲜的粮食援助,理由是朝方的卫星发射计划“违反协议”。

美国国防部负责亚洲太平洋事务的助理部长彼得·拉沃伊当天在众议院军事委员会接受质询时说,朝方发射卫星“具有高度挑衅性”,证明朝方“有意测试并提升远程导弹能力”。

美朝2月底宣布达成框架协议,朝方同意暂停核试验、远程导弹试射和宁边铀浓缩活动,允许国际原子能机构监督朝方暂停铀浓缩;美方承诺提供24万吨营养食品援助并努力促成提供更多援助。

本月16日,朝方宣布4月发射“光明星3号”卫星,以迎接金正日主席诞辰100周年。美国以“违反协议”为由呼吁朝鲜停止这一计划,而朝方认为发射卫星属于“合法权利”。

拉沃伊在回答美国会议员提问时表示,美国决定暂停食品援助是因为美国对朝鲜履行朝美协议的信心已被削弱,美国并未使用食品援助作为改变朝鲜政策的手段。他说,食品援助是美方希望进行的人道主义努力,他对暂停援助表示遗憾。

新闻链接

中国外交部:防止朝鲜半岛缓和势头逆转

据新华社电 中国外交部发言人洪磊29日说,维护朝鲜半岛和东北亚地区和平稳定,防止来之不易的半岛缓和势头逆转,符合各方共同利益。洪磊是在例行记者会上回答有关美国决定暂停向朝鲜提供粮食援助的问题时作出上述表示的。

局势

阿盟峰会拟挺安南会场附近发生爆炸

据新华社电 阿拉伯国家联盟首脑会议29日在伊拉克举行,焦点之一是叙利亚危机。伊拉克官员表态和媒体披露的峰会决议草案显示,与会领导人打算支持叙利亚危机联合特使安南缓解危机的努力,敦促叙利亚各派别停火并对话,同时不会要求叙利亚总统巴沙尔·阿萨德辞职。

又讯 阿盟峰会揭幕数分钟后,会场附近发生爆炸,所幸没有造成人员伤亡。伊拉克内政部官员说,袭击者在距离现场数十米的住宅内向“绿区”发射火箭弹,试图袭击峰会会场,但未能命中目标。

峰会现场共和国宫内的与会者和新闻记者没有听见爆炸声,会议没有受到影响。

塔利班的新技术 官网开问答专区

综合外国媒体3月28日报道,阿富汗塔利班日前在其官方网站上开设了问答专区,供访问者向该组织发言人扎比乌拉·穆贾希德提问。

一些分析师指出,在官方网站开设问答专区显示塔利班对新技术采取了更开放态度。塔利班统治阿富汗时期,看电视是被禁止的,他们甚至会把电视“吊死”在树上。

现在,塔利班不仅有自己的官方网站,而且还在热门社交网站推特上注册了自己的微博客账号,有时还与北约驻阿富汗国际安全援助部队在互联网上辩论一番。 中国日报

尴尬萨科齐

再曝丑闻 收了贝当古80万欧元



萨科齐 资料图片

据《世界日报》报道,法国地方法官挖掘出新证据,显示法国总统萨科齐2007年角逐总统宝座时,曾收受来自欧莱雅集团女继承人莉莉安娜·贝当古80万欧元的非法政治献金。这是萨科齐被指收受来自利比亚前卡扎菲政权的政治献金之后最新一波丑闻。

据报道,法国独立地方法官尚蒂近日追查至2007年有两笔各40万欧元的款项自瑞士转入,怀疑这是当年帮助萨科齐成功入主爱丽舍宫的非法政治献金。调查这起事件的地方法官尚蒂指出,正就第一笔捐款是否于2007年2月在巴黎一家酒吧被交给萨科齐的竞选财务长沃斯一事进行调查。

尚蒂也握有另外一笔40万欧元资金可能直接交予萨科齐本人的间接证据,并对此展开调查。

此外,据报道,尚蒂还握有贝当古的摄影师友人巴尼尔撰写的日记。在2007年4月26日,即第二笔40万欧元汇入萨科齐竞选账户当天,巴尼尔在日记中写道,贝当古告诉他,“萨科齐又来要钱了,我回答说,没问题”。

本月14日,萨科齐被曝收受卡扎菲在2007年支持他法国总统选举的捐款。但萨科齐否认了这一说法。 综合



莉莉安娜·贝当古 资料图片

尴尬卡恩



国际货币基金组织前总裁卡恩

在美受审 性侵民事诉讼案开庭

据新华社电 国际货币基金组织前总裁卡恩性侵酒店女服务员的民事诉讼案28日在美国纽约开庭,法庭将裁决卡恩是否可以因享有豁免权而撤销对其指控。

2011年5月14日,卡恩被指控在纽约索菲特饭店性侵女服务员迪亚洛。由于迪亚洛的可信度遭到质疑,纽约最高法院去年8月宣布撤销对卡恩性侵的全部刑事指控。随后,迪亚洛提起民事诉讼,希望得到经济赔偿。

卡恩的律师在庭外表示,原告的动机是金钱,她的说法已经被证明没有根据。

在法受审 曾称女人为“行李”或“设备”

据英国《每日电讯报》3月28日报道,国际货币基金组织前总裁斯特劳斯·卡恩日前向警方承认,在给朋友发短信时,将性派对上的年轻女子称为“行李”或“设备”。

在卡恩被控“拉皮条”前,法国《世界报》获得了他接受警方讯问的供词,卡恩承认自己曾使用“不恰当”的语言描述女性。在卡恩发给一名商人朋友的短信

中,他写道:“你想在7月4日和我一起带些‘设备’前往马德里的性夜总会吗?”在其他短信中,他将性派对上的年轻女子称为“礼物”或“行李”。卡恩的律师团队随后谴责《世界报》选择性引用文件,他们宣称将对《世界报》采取法律行动,因为该报侵犯了他们当事人的权利。

3月26日,法国检察官已经起诉卡恩参与组织卖淫。 综合